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	Дата:
	

	Класс: 9
	Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Гармония человека и природы    К.Г.Паустовский. Мещерская сторона

	Цели обучения в соответствии
с учебной программой
	9.3.1.1 понимать главную, второстепенную и скрытую (подтекст) информацию сплошных и несплошных текстов;
9.2.4.1 создавать высказывание (рассуждение,	убеждение), используя приемы привлечения внимания и учитывая целевую аудиторию
9.5.1.1 использовать существительные, прилагательные, наречия (в т. ч. образованные от других частей речи) в соответствующих формах;

	Цели урока
	Учащиеся к концу урока
· определяют главную и второстепенную информацию, выявляют скрытую информацию,
· создают высказывание- убеждение, учитывая целевую аудиторию
·  используют приемы привлечения внимания в монологе-выступлении 
· используют  в речи существительные , прилагательные в нужной форме 
Ученику с ООП:
· 


ХОД УРОКА
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока 
5мин
	Организационный момент.
Создание коллаборативной среды. 
На доске эпиграф урока.
«Жизнь природы достойна того, чтобы о ней, дикой, было рассказано благожелательно, правдиво и вдумчиво, благородно и обстоятельно.»(Н.И.Сладкин)
-Прочитайте эпиграф и обратите внимание на тему урока. Как вы думаете, почему автор поднимает проблему взаимоотношения человека и природы?
К).Деление на группы по пазлам цитат. «Почти каждая моя книга-это поездка», «Я открыл неведомую, заповедную землю-Мещера».
Знакомство с темой и обсуждение целей урока.
	Учащиеся знакомятся с эпиграфом урока и отвечают на вопрос.


После того как учащиеся вытянули свою частичку пазла, им необходимо найти остальных участников группы и собрать цитату воедино.

Учащиеся знакомятся с темой и целями урока. 

	Оценивание учителя 

Словесное поощрение

	Русский язык и литература: Учебник для 9 класса общеобразовательной школы с нерусским языком обучения. В 1 ч. / У.А. Жанпейс, А.А.Майбалаева, Г.А.Атембаева. – Алматы: «Атамұра», 2019. – 176 с.

	Середина урока
30
	ПРЕДТЕКСТОВЫЙ ЭТАП.   
И/Стратегия «Прогноз по заголовку»
Задание .
1. Подумайте , о чем может  идти речь в рассказе К.Г.Паустовского «Мещерская сторона» 
Попробуйте спрогнозировать  содержание по  началу  произведения. 
2.Обратите внимание на слайд. На нем - ключевые слова: Мещерский край, родные места, любили, прелесть, не сразу открывается, защищать. Попробуйте составить предложение на основе этих ключевых слов.

        Есть несколько версий происхождения слова Мещёра. Тайну названия этой земли и этимологию слова поможет раскрыть о органайзере «Карта кругозора»
П/ Прием«Карта кругозора»
Задание: заполните карту  , определяя значения слова
	Слово 
	Значение 

	 «Мещёра» 

	В основе слова Мещёра лежит русский корень-мест-. Во время движения на юг одно из русских племён осталось на месте, в бассейне реки Оки, и стало называть себя в общении с соседними племенами: «Мы - мещёра». То есть: «Мы местные». Так их стали называть и пришедшие сюда славяне-вятичи.
Мещёра - это лесная, равнинная, часто болотистая местность. Болота в Мещёре называются «мшары» (от «мох»). От «мшара» также мог образоваться топоним «Мещёра». 



Г/Прием «Беседа в кругу»
Просмотр видеоматериала о произведении
Задание: просмотрите видеоресурс  (0-01:00) и поделитесь в группе информацией о произведении(приложение 1)
Стратегия   «Пять вопросов КАК?» 
1. Как связан Мещерский край с писателем?
 2. Как описывает красоту обыкновенной земли?
 3. Как автор заставляет читателя любить родное?                                            
 4. Как у автора зародилась идея написания очерка?                        
 5. Как случается, что самые обыкновенные картины, скромные, порой даже неброские, под пером художника слова оживают, преображаются, становятся прекрасными?
· Задание ученику с ООП: попробовать ответить на 1 облегченный вопрос из стратегии  “Пять вопросов КАК?”
Текстовый этап. 
Г.Графический органайзер «Persuasionmap»- карта убеждений 
Задание . 
1. Прочитайте  отрывок  из повести «Мещерская сторона» (приложение 3)
2. Ответьте на вопрос и заполните  графический органайзер (приложение 2) .

1 группа –  Что можно увидеть в Мещерском крае?( найти в тексте словосочетания, предложения, при помощи которых Паустовский передает краски лета)
2 группа –  Что можно услышать в Мещерском крае? ( найти в тексте словосочетания, предложения, при помощи которых Паустовский передает запахи (ароматы)  лета).
 

 3. Рассказать что объединяет  заполненные ими части органайзера.  
4. Убедить что эти слова действительно помогают услышать или увидеть Мещерский край.
· Задание ученику с ООП: находит  выбранные  словосочетания  в тексте: Мещерский край, родные места

Послетекстовый этап 
И.Стратегия «Рекламный рилс» Задание 
Речевая ситуация : представьте, что вы житель Мещерского края  
Составьте  высказывание – убеждение  для туристов , чтобы они посетили  этот красивый край.
Цель: сделайте рекламный рилс  для привлечения туристов в  этот  край. 
В монологе-выступлении используйте приемы привлечения внимания, а именно- жестикуляцию и работу с голосом (приложение 4 ), 
· учитывайте целевую аудиторию-туристов,
· используйте  в речи существительные , прилагательные в нужной форме.
· Задание ученику с ООП: 
И. Предложить ему выбрать из предложенных картинок с изображением Мещерского края  наиболее понравившиеся. Спросить что  там  изображено. Предложить ему нарисовать в тетради лес, речку, дерево, солнце и т.д. 
Итог: Мещерская сторона стала второй Родиной для Паустовского.
Он писал: Ничто так не обогатило меня, как этот скромный и тихий край. Там впервые я понял, что образность и волшебность русского языка неуловимым образом связаны с природой, с бормотаньем родников, криком журавлиных стай, с угасающими закатами, отдаленной песней девушек в лугах и тянущим издалека дымком от костра.
	 Прогнозируют  содержание по  началу  произведения, составляют предложения по ключевым словам  и словосочетаниям, рассказывают о чем будут говорить на уроке  













Определяют  значение слова из интернет источника или из Толкового словаря








Просматривают видеоматериал, отвечают на вопросы предваряющие знакомство с произведением.

















Отвечает  на 1 облегченный вопрос 







Читают отрывок из повести , отвечают на вопрос, заполняют органайзер (Примерные ответы.
1 группа    лиловые колокольчики на полянах;   небо на востоке зеленеет;  голубым хрусталём загорается на заре Венера; ландыши уже созрели - меж широких листьев висели твердые оранжевые ягоды; подымается огромное белое солнце – солнце бесконечного летнего дня; белые лилии лежат на воде, как на необыкновенном стекле; высокое небо опрокинулось бледной зеленеющей чашей; голубой туман; белесая мгла; листва осокорей розовая от заката.
2 группа.  Всю ночь мшары дышали запахом мокрого мха, коры, черных коряг; сладковатый запах водяных лилий смешан с запахом смолы; сухое дыхание лесов и запах можжевельника; воздух на Прорве пахнет горьковатой ивовой корой, травянистой свежестью, осокой; он густ, прохладен и целителен; нескошенные луга так душисты, что с непривычки туманится и тяжелеет голова.)














Устно создают высказывание-убеждение, используют приемы привлечения внимания, учитывая целевую аудиторию в монологе-выступлении.





Создает высказывание-рассуждение, записывает в тетрадь.










	













Взаимооценивание 








Взаимооценивание



Дескрипторы:
-определяют главную информацию, -определяют второстепенную информацию,





























Дескрипторы:
-выявляют скрытую информацию.




ФО. «Две звезды и одно пожелание»


































ФО : по дескрипторам


Дескрипторы:
-создают высказывание- убеждение,
 -учитывает целевую аудиторию,
-использует приемы привлечения внимания,
- использует  в речи существительные , прилагательные в нужной форме.
	
Тексты 



























Ссылка на видеоматериал
https://www.youtube.com/watch?v=90-0Ow-tIwc&t=18s
(0-01:00)



	Конец урока
10
	Рефлексия. 
И. Задание  
С помощью приложения answergarden.ch  выполняют рефлексию к уроку.
Напишите одним предложением , что нового  вы узнали  сегодня на уроке
д/з . прочитать повесть «Мещерская сторона» и создать буктрейлер к нему 
	 Дают обратную связи по теме урока 
	
	


·     Задание (для ученика с ООП) для детей с особыми образовательными потребностями (легкая форма аутизма)
Ученик с ООП: ограниченная устная и письменная речь, невосприимчивый, недостаточная обучаемость, повышенная возбудимость, быстро утомляется, необходимы упражнения для развития памяти, предпочтение отдается индивидуальной работе, заданиям типа конструировать из  данных примеров, выбрать верные ответы и т. п.

Приложение 1. Ссылка на видеоматериал
https://www.youtube.com/watch?v=90-0Ow-tIwc&t=18s
(0-01:00)


Приложение 2. Графический органайзер . Структура убеждения




Приложение 3. Текст.
 «Мещёрская сторона»

В Мещёрском крае нет никаких особенных красот и богатств, кроме лесов, лугов и прозрачного воздуха. Но все же край этот обладает большой притягательной силой. Он очень скромен — так же, как картины Левитана. Но в нем, как и в этих картинах, заключена вся прелесть и все незаметное на первый взгляд разнообразие русской природы.
Что можно увидеть в Мещёрском крае? Цветущие или скошенные луга, сосновые боры, поемные и лесные озера, заросшие черной кугой, стога, пахнущие сухим и теплым сеном. Сено в стогах держит тепло всю зиму.
В Мещёрском крае можно увидеть сосновые боры, где так торжественно и тихо, что бубенчик- «болтун» заблудившейся коровы слышен далеко, почти за километр. Но такая тишина стоит в лесах только в безветренные дни. В ветер леса шумят великим океанским гулом и вершины сосен гнутся вслед пролетающим облакам.
В Мещёрском крае можно увидеть лесные озера с темной водой, обширные болота, покрытые ольхой и осиной, одинокие, обугленные от старости избы лесников, пески, можжевельник, вереск, косяки журавлей и знакомые нам под всеми широтами звезды.

Что можно услышать в Мещёрском крае, кроме гула сосновых лесов? Крики перепелов и ястребов, свист иволги, суетливый стук дятлов, вой волков, шорох дождей в рыжей хвое, вечерний плач гармоники в деревушке, а по ночам — разноголосое пение петухов да колотушку деревенского сторожа.
Но увидеть и услышать так мало можно только в первые дни. Потом с каждым днем этот край делается все богаче, разнообразнее, милее сердцу, и, наконец, наступает время, когда каждая ива над заглохшей рекой кажется своей, очень знакомой, когда о ней можно рассказывать удивительные истории.








Приложение 4. https://mtrening.com/2017/10/05/attention/
Приемы привлечения внимания
1. Жестикуляция
В публичных выступлениях просто необходимо использовать жесты для улучшения восприятия сказанного. При этом жесты должны быть более широкими и активными, чем в повседневной жизни. Если вы и в повседневной жизни не привыкли активно жестикулировать, или не уверены, что у вас это получится естественно, лучше отрепетировать их заранее.Также, заранее выберите для себя удобную позу для выступления. Она обязательно должна быть открытой: ноги и руки не скрещены, ладони при жестикуляции обращены к зрителю.
2. Работайте с голосом
Если в течение своего выступления вы замечаете, что интерес падает и участники отвлекаются, есть 3 способа привлечь внимание: говорить громче, говорить тише, сделать выразительную паузу. Интересно, что обычно они используются именно в таком порядке: сначала, когда участники  немного зашумели, ораторы говорят громче. Если шум продолжается, оратор понижает голос и слушатели, понимая, что им плохо вас слышно, замолкаю сами и просят о тишине остальных. И, если прошлые способы не помогли, в ход идет выразительная пауза.


Определите  информацию раскрывающую красоту этого края  


Что можно увидеть в Мещерском крае?





Что можно услышать в Мещерском крае?
































5 вопросов 


Как?


Как?


Как?


Как?


Как?




















Мещерская сторона


Что можно увидеть в Мещерском крае?





Что можно услышать в Мещерском крае?
































5 вопросов 


Как?


Как?


Как?


Как?


Как?
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